

# JÖVŐ

Tarza postai platje in numerar  
conf. spa. Nr. 56852/447

1947 decembar 26 VASARNAP  
III. évfolyam, 879 szám

Feladó szerkesztő:  
**PALASTI JÓZSEF**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Arad, Bulev. Regina Maria 12  
Telefon: 29-76

**INDEPENDENT DEMOCRATIC DAILY**

## Vladescu Răcoasa, Románia moszkvai követe álnyújtotta megbízó levelét Sverniknek, a Szovjetunió elnökének

MOSZKVA. Románia moszkvai követe Vladescu Răcoasa a Kremlben tegnap nyújtotta át megbízólevelét Sverniknek, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökének. A palota előtt az odaérkező követet a katonai díszszázad fogadta. Svernik elnök Gusev helyettes külügyminiszter és több magasrangú külügyminiszteri tisztviselő, valamint a protokollfőnök jelenlétében vette át a megbízó levelet Vladescu Răcoasától, aki a követség két tanácsosának és kereskedelmi attaschéjának társaságában jelent meg az ünnepélyes aktuson.

## Egyre súlyosabb a palesztinai helyzet

Az UNO döntése óta 336 ember vesztette életét

TEL-AVIV. Palesztinában tovább folytatódik a súlyos harcok zsidók és arabok között. A legutóbbi két nap alatt 18 ember halt meg, 54 pedig súlyosan megsebesült.

Az UNO ismeretes döntése után 336 ember vesztette életét Palesztinában az őszfűzések következtében.

Jeruzsálemben, Tel-Avivban és Haifában uccai harcok folynak.

Külföldi rádióállomások jelentik szombat délelőtt, hogy a zsidó Hagana szervezet fegyveres osztagai Jeruzsálemben két ellentámadást hajtottak végre. A harcokban elesett a Zsidó Iroda ifjúsági szervezetének elnöke. Fegyveres tá-

madás érte Mayerson asszonyt, a Zsidó Iroda politikai osztályának vezetőjét, rálőttek gépkocsijára, ő azonban sértetlen maradt.

Angol forrásból származó jelentések szerint a hatfai országuton két brit ájampolgárt megöltek.

Tel-Aviv és Jaffa között súlyos harcokra került sor.

## Markos tábornok elnökletével megalakult a demokrata görög kormány

Az új kormány legfőbb feladata egész Görögország felszabadítása

MOSZKVA. A szovjet hírszolgálati Iroda jelenti, hogy Markos tábornok köztársasági kormányában részt vesznek a kommunista párt legkiválóbb harcosai. Maga Markos tábornok a miniszterelnöki tisztségen kívül a hadügyi tisztséget tartotta meg magának.

Az elnöki tisztségen kívül a kommunista párti Ioannis hadügyi miniszter, aki éveken át irányította Görögországban a földalatti mozgalmat, Barcaras kereskedelmi miniszter, az atheni pártvezetőknek volt a vezetője, Porfirigenos igazságügyminiszter, aki legutóbb több közép-európai demokratikus ország fővárosát járta be, szintén tevékeny tagja volt hosszú idő óta a pártnak. Athéni hírek szerint a görög reakciós kormány párti főparancsnokság csúszottokön értesült a demokratikus görög kormány megalakulásáról és mindjárt megtárgyalta az atheni kormány vezetőivel az előállított új helyzetet. Tegnap aztán az atheni kormány drákói rendszabályokat fogadatosított.

Karácsony napján 10.000 embert tartóztattak le Athénben és a főváros környékén minden ok nélkül.

Londoni jelentés szerint az EAM londoni szövegje hangoztatja, hogy Markos tábornok kormánya nem sokára az egész Görögország kormánya lesz és hamarosan kifizik Athénből az ott székelő fasiszta kormányt.

Ujabb jelentések szerint a demokrata hadsereg és a demokrata kormány rá-  
lője részletesen ismertette az új kor-

mány programját. Eszerint szükségessé vált a felszabadított területeken a központi kormányzat felállítását.

Az új kormány legfőbb feladata, hogy folytassa a harcot a görög népnek idegen járom alól való felszabadítása érdekében.

azután megtartják a választásokat és megajaktják az egész országban a demokratikus intézményeket, azután pedig megegyezést kötnek a szomszédos demokratikus államokkal és legfőképpen a Szovjetunió kormányával.

## A spanyol szabadságharcosok fokozták tevékenységüket

PARIS. A pirreneusi rádió, a spanyol köztársasági kormány titkos rádióadója nagyarányú partizán tevékenységről adott hírt.

A spanyol szabadságharcosok a jelenlegi parlamenti nagy létszámú osztagokkal komoly tevékenységet hajtottak végre: rohammal elfoglalták

## „A háboru soha nem rendezett el semmit”

Csehszlovák politikusok béke-nyilatkozata

PRÁGA. Az egyik prágai lap a karácsonyi számában körkérdezt intézett vezető csehszlovák politikusokhoz, hogy lesz-e háború vagy sem. A válaszok minden esetben negatívak voltak. Külföldi rádióállomások a válaszok közül a következőket idézik: Svoboda tábornok, csehszlovák hadügyminiszter kijelentette,

hogy a Szovjetunió nem akar háborút és nem is készül háborúra és ez a béke egyik legfőbb tényezője. Válaszában arra is rámutatott, hogy az USA demokratikus tömegei sem akarnak háborút. Massaryk csehszlovák külügyminiszter ezt mondta: A háború sohasem rendezett el semmit.

## 50 ember halt meg egy olaszországi autószerencsétlenségben

LONDON. A karácsonyi ünnepek alatt hatalmas szélviharok tomboltak világszerte.

A Fülöp-szigeteket óriási tornádó seprte végig, 56 ember meghalt, 9 hajó elsüllyedt.

A Fekete tenger törökországi partjain a vihar több sebesülést okozott. A holland partok mentén elsüllyedt egy norvég hajó, 28 utasából csak egy embert sikerült megmenteni.

Borzalmas szerencsétlenség ért egy olasz turistacsoportot. A Como-tó közepén sietléssel töltötték el a karácsonyi ünnepeket és visszatérükben tehergépkocsijuk szakadékba zuhant, 50 ember vesztette életét.

## Két olasz háborús bűnös kiadást kéri a jugoszláv kormány

BELGRÁD. A jugoszláv kormány két magasállású olasz vezető tisztviselő kiadást kérte. Mindkettőt a jugoszláv népbíróság elé kívánják állítani Szlovénia olasz megszállás alatt történt kegyetlenkedésük miatt. Az egyik Orlando tábornok, aki a hadügyminiszteriumban teljesít szolgálatot, a másik pedig Merazza felügyi államtitkár. Mindkettőt a közelmúltban a reakciós De Gasperi kormány nevezte ki magas állásokba.

## Ma nem dolgoznak az üzemekben

A karácsonyi munkaszünetre vonatkozó rendelkezések értelmében az üzemek ma karácsony harmadik napján nem dolgoznak, miután csak félnapi munkalehetőség állna rendelkezésükre. Az elmaradt munkaidőt az üzem munkásság a jövő héten pótolja. Az üzletek ma változatlanul nyitva tartottak.

Szaviont, a Franco-kormány „bűntető” expedíciójának központját, a lakosság kitörő lelkesedéssel fogadta a felszabadító spanyol köztársasági csapatokat. A helyőrség fahangista vezetőjét letartóztatták.

Egy másik partizán csapat ugyanebben a tartományban rohammal elfoglalta a fahangisták erődítményét, nagyszámú fegyvert ejtett és rengeteg fegyvert zsákmányolt.

Partizán egységek szabotázsakciókat hajtottak végre a Lerida-Barcelona vasútvonal ellen.

A partizánok lapja közzétette azoknak a fahangista vezetőknek névsorát, akiket népellenes cselekedetük miatt a népi vénszék elé állítanak.

# Megszavazta a bolgár nemzetgyűlés a gyáripar államosítását

### Kincstári bónokkal kártalanítják a tulajdonosokat

SZEFIA. A bolgár parlament megszavazta a gyáripar államosítása szülő törvényjavaslatot — jelentik a külföldi rádióállomások. Az államosítás alól kivételt képez

a kézműipar. Az államosítás alá kerülő iparvállalatokért az állam kincstári bónokkal fizet. Azok a vállalatok, amelyek a há-

boru alatt Németországnak, Olaszországnak és a régi bolgár rendszernak dolgoztak, a kisajátítás alkalmával nem kapnak kártérítést.

# A panamai nemzetgyűlés elleneszeget a dollár imperializmus akaratának

### A háborús támaszpontok kiűrtését követeli a panamai nép

NEWYORK. A panamai nemzetgyűlés elvetette az USA kormányának azt a kérését, hogy a Panama csatorna vidékén létesített 13 támaszpontot az Egyesült Államok hadereje továbbra is használhassa.

A nemzetgyűlés döntése nagy örömet váltott ki Latinamerikában és a panamai diákság tüntető felvonulást rendezett.

Washingtonban ezzel szemben kijelentették, hogy az amerikai haderő tovább

ra is használja majd a panamai támaszpontokat a nemzetgyűlés döntése ellenére is. Ez a közlés újabb bizonyítéka az amerikai imperializmus agresszív politikájának amely immár mit sem törődik a kis nemzetek függetlenségével.

## Nagy ünnepek lesznek a Szovjetunióban a szovjet állam megalakulásának évfordulóján

MOSZKVA. A szovjet hírszolgálat jelenti, hogy december 30-án lesz húszéves évfordulója annak, hogy megalakult a szocialista szovjet köztársaságok szövetsége. Az évfordulót az egész országban nagy ünnepekkel fogják megünniesíteni.



Az M.N.S.Z. szervezeteleto új lendületet nyert. A városi végrehajtóbizottság szükségét látta annak, hogy az egységes irányvonal betartása és a szükségessé váló intézkedések meggyorsítása érdekében szorosabbra tartsa a kerülettel való kapcsolatokat. Ez ekből két hétenként a városi végrehajtóbizottság közös értekezletet tart a kerületi feljőségekkel, elkészítve adva arra, hogy a kerületi pártvezetők a szükségesnek mutatkozott a gyakori közvetlen érintkezés azért is, hogy szervezeti szabályzatunk alapján újra ismeresüljék az M.N.S.Z. célkitűzéseit és egységes irányt szabjunk a kerületi és szakfeladatok munkájának. Ennek a célnak elérése érdekében szélesebb körben is ismeretelni akarjuk azt a munkát, amelyet szervezeteinknek a demokrácia útján elérhető teljes jogosságunk teljesítéséért elvégezni kell és egyben felidőzzük országos kongresszusunk határozatainak alaposabb és meggyőzőbb felmagyarázást minden felmerülő problémára.

Szükségessé tartjuk tehát, hogy közösen bb kapcsolatot teremtsünk kerületiekkel, miért is rendszeres taggyűlések tartására határoztuk el magunkat. Az első ilyen taggyűlést minden kerületben egy napon, folyó hó 28-án tartjuk meg, majd központi kiküldött részvételével. Kérjük a testvéreket, hogy ezeken a gyűléseken minél számosabban vegyenek részt, ezzel is tanúságot adva, hogy magyarságukhoz töretlen hűséggel ragaszkodnak és értékelve az eddigi eredményeket, bizalommal tekintve a jövőre, azonosítják magukat szervezeteinknek a demokratikus hajadásért és jogegyenlőségünk eléréséért folytatott munkájával. Jöjjenek el mindannyian!

## Támadásba mentek át a spanyol szabadságharcosok

PARIS. A spanyol köztársasági kormány rádióállomásának közleménye szerint Spanyolországban nagymértékben megélnék a partizán tevékenység. Az elmúlt héten 45 esetben intéztek támadást a

partizánok Franco fasiszta diktátor ügynevezett polgári gárdája ellen. December hónapban összesen 304 alkalommal támadtak a spanyol nép felszabadításáért küzdő hős szabadságharcosok.

## Szövetségi bizottság ellenőrzi a német hadiüzemek leszerelését

BERLIN. Hivatalosan közlik, hogy január másodikán szovjet-brit-amerikai és francia vegyesbizottság utazik Németország különböző városaiba és ellenőrzi a leszerelés alá kerülő hadi-

ipari üzemeket. Külföldi rádióállomások a hírről kapcsolatban megjegyzik, hogy a londoni konferencia befejezése óta az az első négyhatalmi együttes akció Németországban.

## Közlemény

### A Román Nemzeti Bank újabb rendelkezésig vés.rol román és külföldi ezüst érveket — a finom ezüstnek kilogrammonkénti 2306 lejes árában

Akik a birtokukban levő ezüst ermeiket eladni akarják, jelentkezzenek a fővárosban a Nemzeti Bank pénztáránál (volt Chrissoveloni ingatlan, Str. Lipscani 141. vidéken pedig a Román Nemzeti Bank fiókjainál.)

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások 11. 2, 4, 6 és 7.30 órákor.

Karácsonyi műsor!

## Üdvözlét Moszkvának

Első románul készült és énekelt szovjet film.

ARO | Eőadások: 3, 4.30, 6, 7.30, 9 | Déleőntő, 30-ór M A T I N E

## Jávor Pál leghedvesebb filmje Nem élhetek muzsikaszó nélkül



## Vasárnap asztalitenisz-verseny Aradon

Az AMTE klubhelyiségében vasárnap délelőtt és délután bonyolítják le az Arad-Rosica városközi asztali tenisz-versenyt. A verseny során egyéni és csapatküzdelmek lesznek. Tekintettel arra, hogy úgy az aradi, mint a rosicai asztali teniszezők az élvonalba tartoznak, érdekes küzdelmek várhatók.

## Az utolsó percben szenvedett vereséget a tennisvári CFR Tiranában

Albánia válogatott—CFR 4:3 (2:2)

Tiranában mérkőzött a tennisvári CFR labdarúgócsapata az albán válogatottal. Az ellenesapat az utolsó percben lőtte a győztes gólt. A CFR mindhárom gólját Badeanțu szerezte. A tennisvári együttes nagyon jól játszott és veresége ellenére kitűnő nyomást keltett. A mérkőzés 16 ezer néző előtt folyt le.

## Döntetlenül mérkőzött a Kispest Antwerpenben

Kispest—Antwerpen válogatott 2:2 (1:1)

A Kispest Belgiumban túrázó csapata karácsony másodnapján Antwerpenben játszott a helyi válogatottal. A mérkőzés nagy küzdelem után döntetlen eredményű végződött. A magyar csapat góljait Buda és Puskás lőttek.

## Másodosztályos csapat nyerte a budapesti karácsonyi futballtornát

BUDAPEST. Karácsony két napján futballtornát bonyolítottak le a Zuglói sporttelepen. A döntőt a Zuglói AC játszotta a Mogyoró csapatával. Meglepetésre a második ligás együttes 4:2 arányban győzött az elsőosztályú Mogyoró csapatát és ezzel a karácsonyi labdarúgó torna győztese lett.

## Az Arsenal továbbra is vezet az angol bajnokságban

LONDON. Karácsonykor ligamérkőzéseket játszottak Angliában. Az Arsenal ellenfél otthonában győzött és ezzel még jobban megerősítette vezető helyét. Eredmények:

Arsenal—Liverpool 3:1.  
Sunderland—Everton 3:0.

MEGJELENT A CONSUM KARÁCSONYI SZÁMA. A gazdasági szaklap karácsonyi száma 32 oldalas gazdag tartalommal jelent meg. Részletesen értékelt a lap Luca Vasile pénzügyminiszter gazdaságpolitikáját, valamint áttekintő képet nyújt úgy a helyi mint a szomszédos államokkal való kereskedelmi és egyéb gazdasági kapcsolatainkról.

A „HIGIENA” SZAKSZERVEZET A SZÜLESZETI KLINIKAERT. A „Higiena” szakszervezete tömörült fodrászalkalmazottak női csoportja jól sikerült műsoros estélyt rendezett a szülészeti klinika fellegélyezésére. A műsort a szakszervezet elnöke vezette be. Az első műsorszám az Internacionale volt, amit a kultúrcsoport színharmónikaként Para adott elő. Negru Gheorghe, Rujia P. és Nagy Ferenc közreműködésével. Szalonzereket számok és énekszámok következnek, majd balett, román, magyar, orosz néptáncok és szavaltatok. A gazdag műsor közvetítésében Szabó Lengyel, Almaj, Csepella Ica, Bortis Liza, Laczki, Zabol, Kékedi, Walki, Neisse, Suba, Paulik, Tamás, Botis és Schauer szakszervezeti tagok tüntek ki.

# Népszámlálást és mezőgazdasági összeírást tartanak az országban

Január 25-én megkezdődik a számbavétel

Gazdasági Helyreállítás és Pénzügyügyi Miniszteri Bizottsága nagy jelentőségű határozatot hozott. A rendelet szerint

1948 január 25-én az ország egész területén megkezdődnek a mezőgazdasági számvétel és a népszámlálás munkálatai.

Ezt a műveletet az úriapokon megjelölt időpontokban és a Központi Statisztikai Intézet által kiadott irányelveknek és rendelkezéseknek megfelelően hajtják végre.

A lakosság összeírásánál, a területi megoszlás és a lakosok családi helyzetének bejegyzésénél, a január 24-ről 25-re virradó éjeli 0 órai helyzet lesz az irányadó.

A mezőgazdasági számbavétel január 25 és február 3 között történik.

Az összeírási művelet megszervezése, vezetésére és felügyeletére vonatkozó munkálatokat az egész ország területén a Központi Statisztikai Hivatal végzi.

A Statisztikai Hivatal gondoskodik az összeírást végrehajtó bizottságok működésének irányításáról és összehangolásáról.

1948 január másodikától minden megyefőnökség mellé megyei népszámlálási bizottságot állítanak fel.

E bizottság tagjai a következők: A megyefőnök mint elnök, az alispán, a mezőgazdasági kamara igazgatója, a megyei főállatorvos, a megyei tanfelügyelő, a megyei főerdőmérnök, a statisztikai hivatal egy képviselője, a megyei gazdasági ellenőrzési hivatal képviselője, a megyei szakszervezeti tanács

képviselője.

A megyei bizottság azonnal megszervezi a városi népszámlálási bizottságokat és a járási népszámlálási bizottságokat és megadja nekik a feladataikra vonatkozó utasításokat.

kiosztja e bizottságoknak a népszámlálási úriapokat és a közhivatalnokok közül ellenőröknek és népszámlálókknak kinevezetteket ellátja a szükséges felvilágosításokkal.

A törvényhatósági városok népszámlálási bizottságának tagjai: a polgármester, mint elnök, a központi statisztikai hivatal képviselője, a gazdasági ellenőrzési hivatal képviselője, a város főállatorvosa, a helyi szaktanács képviselője, a mezőgazdasági kamara képviselője.

## A dolgozók kultúrszínvonalának emelése az Egységes Munkáspárt egyik legfőbb célkitűzése

Ünnepélyes keretek között avatták fel a cukorgyár kulturtervét

Néhány nappal ezelőtt ünnepélyes keretek között avatták fel a cukorgyár kulturtervét, amit a dolgozók az idei kampány során roham-munkával rendeztek be maguknak. Az avatási ünnepségen résztvett a gyár munkássága.

Értesít az üzemi bizottság titkára, hogy az ünnepélyes avatás az idei termelési és munkássági eredményét és ismerteti a munkában kitűnő dolgozókat.

— Ez a kulturterem is — mondotta — egy lépéssel közelebb visz bennünket ahhoz a célhoz, amit magunk elé tűztünk.

Felkészítette a gyár munkásait, hogy olyan kultúra-teremtő alakítsanak, amely haladó szellemben végzi munkáját és osztályharcos nevelést ad a dolgozóknak.

A Szociáldemokrata Párt nevében Molnár Sándor tartott beszédet, majd tartalmas műsor következett, amelynek első részében szavatok és zeneszámok szerepeltek, második részében pedig a színtársulat tagjai szórakoztatták a kulturterem avató ünnepségének közönségét.

Az üzemi bizottság értékelése szerint

Farcas Paulu Cocubu Stefan, Răduț Pavel, Kovács Lajos, Apáczay Mihály, Karácsonyi István, Decebor Iuliu, Igrisa Nicu, Hajlan Mária, Avac Dumăniian, Polărechi Ioan, Meches Pavel, Deia Tănăsitu, Rogăcșy Pál, Morar Elena, Răpăcșy Imre, Pavel Stefan, Horváth Gyula, Lupășcu Simon, Chirila Nica, Ardelean Anton, Lipiák Mihály, Botos Andrei, Grantai Iosif, Lészay András, Forcos Imre, Beșceac László, Kalmár Adolf, David István mérnök, Parjia Anton, Teodoron Arnold, Topescu Teodor, Dörzs Károly, Balogh János, Farcas Chereșia, Várdi József, Chirila Petru és Kovács István munkások fejtették ki a kampány során kitüntetés megérdemelt tevékenységét.

A cukorgyár munkássága kötelezettséget vállalt, hogy a jövőben még lényegesebben folytatja az idej munkatempót.

Miután Pașec igazgató köszönetet mondott a dolgozóknak kimagasló teljesítményükért, Tanase Teodor, a Román Kommunista Párt aradmegyei szervezetének politikai és nevelésügyi feladatokra vonatkozó beszédet.

Tanase Teodor a kulturterem megnyitása alkalmából üdvözölte a cukorgyár dolgozóit, majd rámutatott arra, hogy a termelés emelése mellett milyen nagyfontosságú a dolgozók kulturális színvonalának az emelése.

Er a probléma egyik sarkalatos pontja az Egységes Munkáspárt célkitűzéseinek.

**Hirdessen a "Munkás"-ban**

## Vasárnap felavatják a magántisztviselők új székházát

A magántisztviselők szakszervelete vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ünnepélyes külsőségek között avatja fel új székházát. A magántisztviselők szakszervezetének új székházát a Mária királyné körút 19 szám alatt rendezték be és ott könyvtár, olvasóterem áll a tagok rendelkezésére. December 31-én nagy szil-

veszteri mulatságot rendeznek az új székházukban a magántisztviselők és a rendezőség úgy a vasárnap délelőtti ünnepélyes felavatásra, mint a szilveszteri mulatságra vendégeket is szívesen lát. Bizonyos, hogy a szépen berendezett és minden igényt kielégítő székházát a magántisztviselők szakszervezetének tagjai nagy számban látogatják majd.

**CORSO ARAD** Előadások: 11,30, 3, 4,30, 6, 7,30, és 9 órakor  
Tel. 23-64

**Bud** **Leu**

**ABBOT** **ÉS** **COSTELLO**

a nők ellenében!

**FORUM** 3. fél 5, 6. fél 8 és 9 órakor | **ROYAL** fél 3, 4. fél 6, 7 és fél 9 órakor

**Az ördögi asszony**  
**James Mason, Margaret Lockwood**  
a „Szürkejuhás ember” felejthetetlen kejtőseivel!

Pénztár d. e. 10-12-ig nyitva!  
Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek!

**Ujra megnyit az**  
**AMBASADOR SZALLODA**  
Legmodernebb Romániában. Az összes szobákban fürdő, telefon és WC. Bucuresti, B-dul Tache Ionescu 10. Tel.: 19.449

## Szabad a hal és zöldségkonzervek forgalma

**BUKAREST.** Az ipari és kereskedelemügyi miniszterium hivatalos közleménye szerint, melyet a fővárosi lapok már ismertettek, a hal és zöldségkonzervek forgalma szabadkereskedelem keretében végezhető. Az intézményeket, amelyek korábban szigorú ellenőrzés alatt álltak, a szabad kereskedelemből kizárják, tehát nem szükséges, hogy ezek az intézmények a minisztériumtól kérjenek kiutalást.

## Január 4-én van a Daloszbizottság közgyűlése

A Romániai Magyar Daloszbizottság 1948 január 24-én tartja évi tizedik közgyűlést. A közgyűlésre meghívja a taggyűlések kiküldöttjeit, a választmányi tagokat és munkásokat, akik a közgyűlésen az alapszabályok értelmében részt vehetnek. A közgyűlésen döntő fontosságú kérdések kerülnek megtárgyalásra, ezért kérjük, hogy a jelenleg nem működő énekkarok is küldjék el képviselőtüket.

Az alapszabályok értelmében felszólalási és szavazati joga csak azoknak az énekkarok kiküldöttjeinek van, amely énekkarok 1947 évre rendezték a tagdíj díjakat és szabályozó megbízottal rendelkeznek. Az intézőbizottság az énekkarok tagdíjait havi 100 lejben állapította meg.

Felhívjuk taggyűléseinket, hogy a közgyűlésen való részvételüket folyó év december 29-ig jövőbeni jelentésük beérkezését követően közzé tegyék. (Kolozsvár, Bethlen-utca 19, II. em.)

A közgyűlés után a Zene- és Színművészeti Főiskola új tanfolyamok megkezdésére tanfolyamot rendezünk. Kíváncsok, hogy ez a tanfolyam taggyűléseinket vezető részt vegyenek. — A Daloszbizottság intézőbizottsága.

## Wallace ma rádióbeszédet nyilatkozik az elnökválasztásról

**NEWYORK.** Wallace volt alelnök hétfőn rádióbeszédet mond, amelyben ismerteti a jövő évi elnökválasztáson való szereplését és a harmadik párt megalakításával kapcsolatos álláspontját.

## Hazaárulókat ítélték el Jugoszláviában

**BELGRAD.** A ljubljani népbíróság négy hazaáruló és kém ügyében hozott ítéletet. A vádlottakat 6-4 évi fegyházra ítélte a bíróság, mert kiderült, hogy összeköttetésben álltak egy külföldi állam szerveivel, amelynek jelentős kötelet küldtek Jugoszlávia katonai, politikai és gazdasági helyzetéről, segítettek hazaárulók külföldre menekítésében és hasonló bűnöket követtek el. A vádlottak között két pap is volt, akik kezdettől ellenzéges szemmel nézték már a felszámoló Tito hadsereg munkáját.

**Pénzbeszédőt**  
a mai felvezet  
Jövő kiadóhivat ala



# Az athéni kormány eladta az északamerikai imperialistáknak a görög függetlenséget

**A felszabadított területeket a népi demokrácia elvel szerint szervezik meg**

BELGRAD. A görög demokrata kormány rádióhíromása felolvasta a Marcos-kormány kiáltványát. A kiáltványban rámutat arra, hogy a demokrata kormány megalakítására azért volt szükség, miután Görögországnak nincs nemzeti körmánya.

Az athéni kormány soraiban árulók ülnek és Tsaldaris, valamint Szofulisz a

monarcho-fasiszta kormány miniszterei eladták az északamerikai imperialistáknak mindent, ami a görög népnek számít: a függetlenséget és a szabadságot.

A kiáltvány ezután ismerteti a görög néphadsereg hatalmas sikereit, majd bejelenti, hogy

a felszabadított területeket a népi demokrácia alapelvei szerint szerve-

zik meg, teljes jogegyenlőséget biztosítanak az együttlakó népeknek.

Barátságban kívánnak élni és szerződéseket kötnek az UNO alapelvei szerint a békeszerető balkán népekkel, a közép-európai államokkal és a békéért küzdő nemzetek élharcosával, a Szovjetunióval. A kiáltvány befejezésésképpen különböző reformokat helyez kilátásba.

## Ukraina cukorgyárai mekkétszereztek a termelést

A szovjet cukorgyárak nagymértékben növelték a termelést. Így a Veselevo cukorgyár napi termelése jóval felülmúlja az előirányzott mennyiséget. A Sramacovi cukorgyár is naponta sokkal többet termel, mint a termelési előírászat. A kievi cukorgyárak mekkétszereztek a termelést. Sok cukorgyár jóval révidebb idő alatt teljesítette az évi előirányzott termelési mennyiséget.

Általában az ukrainai cukorgyárak kétszer annyi cukrot termeltek, mint az elmúlt évben és ez is bizonyítja, hogy a szovjet dolgozók minden erőfeszítése a termelés növelésére irányul.

## Hírek

**FELKERES.** Az MNSz II. kerületi tagozatának vezetősége felkéri a kerülethez tartozó magyarokat, hogy f. hó 28-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Jozsef Vulcan és a Pop Cicio utca sarkán levő megyei székházban tartandó nagytömegű gyűlésen — tekintet nélkül arra, hogy tagjai-e az MNSz-nek — feltétlenül jelenjenek meg. Az idős, női és ifjúsági tagoknak a megjelenése kötelező.

— A „HELLAS” sportklub sportársi összejövetelt tart 28-án, vasárnap délután 16.30 órakor a klubházban.

— HALÁLOZÁS. Schlanger Samu nyugalmazott pénzügyi tisztviselő elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a régi zsidótemető halottasházából.

— HALÁLOZÁS. Özv. Csepreghy Mihályné szül. Végh Karolina életének 84. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz Világoson a temető kapujánál.

— KÖSZONETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk Moisa József temetésén résztvettek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek. Külön köszönetünket fejezzük ki a zenész szakszervezet vezetőjének, a Czomor családnak és Klug temetkezési vállalatnak. Özv. Moisa Józsefné és leánya.

## Eladó:

bécsi zongora, nagy belföldi szőnyeg, csillár, vitrin és különböző bútorok, képek, újság stb. Bul. Regina Maria 17, II. em., apart. 6.

## Súlyos harcok Koritza közelében

ATHEN. A görög reakciós monarcho-fasiszta kormány hadügyminisztere Koritza közelébe utazott, ahol súlyos harcok vannak a szabadságcsapatok és a kormány hadereje között. A görög fa-

siszta kormány hivatalos jelentése beismert, hogy itt a szabadságcsapatok nagy erővel támadnak és sikerült rohammal birtokba venni egy fontos magaslatot.

## Megalakult a művészek filmszövetkezete Magyarországon

Magyarország élvonalbeli színészeinek, rendezőinek és színpadi szakembereinek részvételével megalakult a Művészek Filmszövetkezete.

Az új magyar filmgyártás megindulását, színvonalas és értékes film megjelentését várják a filmszövetkezettől, a szövetkezeti emberek pedig örömmel látják, hogy a szövetkezeti eszme a művészetben is kezdő érzetét nyújtja.

A szövetkezetben a jegyzett tőkén kívül — művészi munkájukat adják a tagok. Munkájukért csak abban az esetben veszik fel az „honértéket”, ha az induláshoz szükségük van kiadásokra már feledezők. Ezzel a film költségvetését sikerült csökkenteni és így jobb anyagi feltételek mellett indulhat meg a gyártás és a tőkének kikapcsolásával lehetőség nyílik minőségi magyar film gyártására.

Ha az így gyártott filmeknél haszon mutatkozna, úgy ez a haszon azok közt osztják meg, akik munkájukat adták a film sikeréhez.

Különleges engedéllyel alakult meg a szövetkezet 20 taggal, azonban ezt a számot, ha szükség mutatkozik, növelhetik. A szövetkezet természetesen nemcsak 20 embernek ad munkát, hanem rengeteg művésznek és munkásnak.

## A holland Kommunista Párt főtitkára bírálta az USA külpolitikáját

AMSTERDAM. A holland Kommunista Párt kongresszusán a párt főtitkára beszédében többek között bírálta az Egyesült Államok európai politikáját, amely a kisnemzetek leigázásán és Németország újjáépítésén alapszik. A főtitkár közölte, hogy a Holland Kommunista Párt kapcsolatot keres a kilenc nemzet Kommunista Pártjainak belgrádi tájékoztató irodájával.

## URANIA-mozgó

Legszébb ajándék gyermekeknek és felnőtteknek

## CSIZMÁS RÓKA

Gyönyörű mese egy róka kalandjairól a csodák országában. Ezt a filmet mindenkinek látnia kell!

Unnekor az előadások pontosan kezdődnek:  
11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

**SAVOY** Előadások: 10—11.30 Matiné naponta.  
3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Kabos Gyula, Turay, Gozon.  
Bilicsi, Csikós Rózsi,  
„Ez a villa eladó”

Enkel Sebő Miklós.

# NAGY SZILVESZTER-EST a Sparta-klubban!

Kitűnő zene, olcsó árak, meglepetések

## Színház

A színház műsora:

Szombat délután 3 órakor: Erdészleány, este 6 órakor En és a kisöcsém. Vasárnap délelőtt román előadás, délután 3 órakor Erdészleány, 5 órakor: En és a kisöcsém. Este 9 órakor: En és a kisöcsém.

## Apróhír

WEITINI Xenon fényképezőgép 1:2 lencse és távolságmérővel. Jonet, Cap. Ignat u. 12-a. 2769

PERZSASZONYEGEK, EZÜSTÖK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VÁSÁR TELEP ES ELADÁSA. „COMISION BUNJESTRI” DEUTSCH I ASZLÓ, EMINESCU 1 FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT

SZEPESSY féle mély iker kocsik, új állapotban eladó. Fruchter, Grig. Alexandrescu 7. 2777

ELCSERÉLNEM simonyifalvai 4 hold föld és szőlőskertes házat magyarsági házzal. Özv. Zsori Istvánné, Satul-Nou, Arad-megye. 2775

MEGRIZOTTUNK BUKAREST. BE járul minden kedden. Mindenféle megbízatást elvállalunk KEDD délután 6 óráig OLYMPI. KON utazási iroda ARAD, Bratia u. 2 4 Telefon 20-49.

ELVESZETT aranylánc kereszttel a Si-may fürdőben. Becsület megőrzéséért adják le jutalom ellenében, Berthelot ucca 6, emeleten, Spiresca-nénál.

KÉT vagy háromszobás lakást keresek központban. Címeket „Orvos” jellegre Reclamába, Eminescu 4.

KÖZÜZŐGÉPET veszünk, Indagrra műszaki osztálya. Telefon 18.00.

KERESEK 2 üres szobát konyhával és fürdőszobával, jól fizetek. Címeket a kiadóba.

SPECIALISTA házi- és mechanikai szivattyúkat, összes apparátusait felújítás mellett javítom. Mindennemű kalkulációt és mintázást is. Hortenzia ucca 29, Tőkés Béla, Mosóczi-telep.

ROZSDABARNA női biciklóját muffal és sapkával magas terepre jó állapotban eladó. Abatorului ucca 15. 2782

HÁZASSÁGI 55—60 éves férfi ismeretséget keresem. Jobb iparos, vidéki gazdálkodó, vagy aktív állásban levő. Összinté levelet várom a kiadóba, „Csillagzó hó” jellegre. 2781

VENNÉK női bundahuzatot jobb világosszürke anyagból és jókarban lévő női biciklit. Címeket a kiadóba kérek. 2784

14 HP STABIL MOTOR eladó. Andrei Muresan 5.

TÁRSULNÉK rentabilis kisebb vállalat-hoz 30—50.000 lejig. Ajánlatokat „Együttérés” jellegre a kiadóba kérek.

## Poloskairást

parkettasúrolást olcsón vállalok. LOVAS. Bulv Regina Maria 18.

Tip. PATRIOTUL.